

Prikaz knjige:

SUVREMENI TRANSPORTNI SUSTAVI

UDK 656.1/7

Ekonomski fakultet Sveučilišta u Rijeci i Tipograf d.d. Rijeka izdavači su udžbenika, priručnika i praktikuma s naslovom **SUVREMENI TRANSPORTNI SUSTAVI**. Knjiga ima 335 tiskanih stranica, pedesetak ilustracija (tablica, grafikona, crteža, shema i fotografija) i više primjera iz prakse. Tiskanje je završeno u prosincu 1994. godine. Autori su knjige dr. Ratko Zelenika, redoviti profesor Ekonomskog fakulteta Sveučilišta u Rijeci i dr. Livio Jakomin, dipl. ing. prometa, docent na Visokoj pomorskoj in prometnoj šoli v Piranu.

Prema svojoj strukturi i broju transportnih (i prometnih) pitanja, koja su jednostavno, koncizno, sustavno, znanstveno i stručno elaborirana, ta je knjiga prva takve vrste objavljena u nas.

U toj su knjizi etimološki i semantički obrazloženi znanstveno utemeljeno najvažniji pojmovi u sklopu prometnih znanosti, kao što su: "prijevoz", "promet", "pomorsko gospodarstvo", "pomorstvo", "tehnika", "tehnologija", "prometna tehnika", "tehnologija prometa", "konvencionalni transport", "unimodalni transport", "kombinirani transport", "multimodalni transport",... Na temelju znanstvenih spoznaja o prethodno navedenim pojmovima, sustavno, jednostavno i jezgrovito, shematski i tekstualno obrazložena je interdisciplinarnost i transdisciplinarnost tehnologija pomorskog teretnog i putničkog, željezničkog teretnog i putničkog, cestovnog teretnog i putničkog te zračnog teretnog i putničkog prometa, kako nacionalnog tako i međunarodnog prometa (i transporta).

Analizirana su sva motrišta, elementi i stratumi sustava međunarodnog multimodalnog transporta i optimalni transportni lanci u tom sustavu. Najveći dio prostora i najveća pozornost posvećena je najvažnijim suvremenim tehnologijama transporta, i to: **paletizaciji, kontejnerizaciji, RO-RO, LO-LO, RO-LO, FO-FO, HUCKEPACK I BIMODALNOJ tehnologiji transporta**. Za svaku od tih tehnologija transporta posebno su obrazloženi: pojam i razvoj, sredstva za rad (tj. prometna infrastruktura i prometna suprastruktura i prednosti i nedostaci, i to: prometnotehnički, prometnotehnološki, prometnoorganizacijski, prometnoekonomski i pravno-prometni.

Sve navedene i obrazložene spoznaje, zakonitosti, informacije, podatke i konstatacije o spomenutim suvremenim tehnologijama transporta moraju poznavati ne samo prijevoznici i korisnici prometnih usluga nego i svi aktivni sudionici prometnog, vanjskotrgovinskog, špediterskog, lučkog, prometnoagencijskog sustava ..., jer njihovo poznavanje osnovni je uvjet za siguran, brz, redovit i racionalan prijevoz tereta i putnika. Takve spoznaje nisu ništa manje važne ni za one koji se bave projektiranjem, konstruiranjem, izradom, izgradnjom te preventivnim i investicijskim održavanjem sredstava za rad u procesu proizvodnje prometne usluge, a to su prometna infrastruktura i prometna suprastruktura sa svim svojim specifičnostima u svakoj grani prometa, ali i svim vrstama terminala u transportnim lancima i prometnim sustavima.

Knjiga je pisana na hrvatskom književnom jeziku, a znanstveni je stil jednostavan, prirodan, odmjeran, koherentan, raznolik i djeluje živo. Taj je udžbenik, priručnik i praktikum s monografskim elementima namijenjen studentima ekonomskih, prometnih, pomorskih, pravnih i drugih fakulteta, viših i visokih škola i učilišta na kojima se predaje ekonomika prometa, tehnologija prometa, organizacija prometa, tehnika prometa... S obzirom, na to da sadrži i brojne spoznaje i rješenja vrlo aktualnih prometnopraktičnih problema, može kao priručnik i praktikum korisno poslužiti operativnim i kreativnim menadžerima, izravno i/ili neizravno, angažiranim u prometnim, vanjskotrgovinskim, špediterskim, lučkim, skladišnim, prometnoagencijskim, osiguravateljevim, kontrolnim, upravnim i sličnim aktivnostima. I ne samo u Republici Hrvatskoj nego i u drugim europskim državama, primjerice u Sloveniji, Austriji, Njemačkoj.

Knjigu su recenzirali i dali pozitivne ocjene: dr. ZVONIMIR ARŽEK, redoviti profesor Ekonomskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu i dr. HENRIK OBLAK, redoviti profesor Ekonomsko-poslovne fakultete Univerze v Mariboru.

Cijena knjige 180,00 kuna po primjerku, a može se naručiti: **SVEUČILIŠNA KNJIŽARA d.o.o.**, 51000 RIJEKA, Supilova 3, Tel./Fax. 051/332-852

* Dr. Ivan Frančišković, izvanredni profesor Pomorskog fakulteta Sveučilišta u Rijeci i direktor CROATIA OSIGURANJA d.d. Rijeka